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КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ ТА ЙОГО МІСЦЕ  
В СИСТЕМІ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ 

 

Конституція України передбачає чіткий розподіл державної влади на три 
самостійні гілки. Виконавча влада, зокрема, займається практичним 
застосуванням законів та інших нормативних актів, забезпечуючи їхню 
реалізацію в повсякденному житті [1]. 

Кабінет Міністрів України є вищим органом у системі органів 
виконавчої влади та здійснює внутрішньої і зовнішньої політики держави. Він 
виконує стратегічну функцію управління державними справами, координації 
діяльності центральних та місцевих органів виконавчої влади [1]. За 
Конституцією України, Кабінет Міністрів України відповідальний перед 
Президентом України і Верховною Радою України, підконтрольний і 
підзвітний Верховній Раді України, що відображає його важливе місце в 
системі стримувань і противаг [2; 8]. Кабінет Міністрів України у своїй 
діяльності керується Конституцією та законами України, а також указами 
Президента України та постановами Верховної Ради України, прийнятими 
відповідно до Конституції та законів України [8]. 



639 
 

Кабінет Міністрів України має колегіальний характер. Його очолює 
Прем'єр-міністр України, який координує діяльність уряду. До складу 
Кабінету Міністрів України входять Перший віце-прем’єр-міністр України, 
віце-прем’єр-міністри та міністри України, кожен з яких відповідає за окрему 
галузь державного управління (освіта, охорона здоров'я, економіка, оборона 
тощо). Така структура сприяє ефективному виконанню завдань, покладених на 
уряд. Всі рішення ухвалюються колективно на засіданнях, що підкреслює 
важливість спільної відповідальності урядовців за ухвалені рішення[1; 3]. 

Повноваження Кабінету Міністрів України закріплені в Конституції 
України та Законі України «Про Кабінет Міністрів України». До основних 
повноважень Кабінету Міністрів України відносяться: 

- забезпечує державний суверенітет і економічну самостійність 
України, здійснення внутрішньої і зовнішньої політики держави, виконання 
Конституції і законів України, актів Президента України; 

- забезпечує реалізацію стратегічного курсу держави на набуття 
повноправного членства України в Європейському Союзі та в Організації 
Північноатлантичного договору; 

- вживає заходів щодо забезпечення прав і свобод людини і 
громадянина; 

- забезпечує проведення фінансової, цінової, інвестиційної та 
податкової політики; політики у сферах праці й зайнятості населення, 
соціального захисту, освіти, науки і культури, охорони природи, екологічної 
безпеки і природокористування; 

- розробляє і здійснює загальнодержавні програми економічного, 
науково-технічного, соціального і культурного розвитку України; 

- забезпечує рівні умови розвитку всіх форм власності; здійснює 
управління об'єктами державної власності відповідно до закону; 

- розробляє проект закону про Державний бюджет України і 
забезпечує виконання затвердженого Верховною Радою України Державного 
бюджету України, подає Верховній Раді України звіт про його виконання; 

- здійснює заходи щодо забезпечення обороноздатності і національної 
безпеки України, громадського порядку, боротьби зі злочинністю; 

- організовує і забезпечує здійснення зовнішньоекономічної 
діяльності України, митної справи; 

- спрямовує і координує роботу міністерств, інших органів виконавчої 
влади; 
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- утворює, реорганізовує та ліквідовує відповідно до закону 
міністерства та інші центральні органи виконавчої влади, діючи в межах 
коштів, передбачених на утримання органів виконавчої влади; 

- призначає на посади та звільняє з посад за поданням Прем’єр-
міністра України керівників центральних органів виконавчої влади, які не 
входять до складу Кабінету Міністрів України тощо [8; 3]. 

Особливу увагу Кабінет Міністрів України приділяє питанням 
економічного розвитку, формування національної політики у сфері праці, 
соціального захисту населення, науки та культури. Одним із важливих 
аспектів є забезпечення належного функціонування соціальних інституцій, 
впровадження реформ та боротьба з корупцією [4; 5]. 

Корупція має місце, коли відповідальна особа чи сторона приймає 
незаконну винагороду, отримує перевагу (у грошовій або негрошовій формі, 
у вигляді будь-якої іншої вигоди) чи порушує правила про недопущення 
конфлікту інтересів [9; 10]. Нестабільна ситуація у сфері безпеки будь-якої 
держави є потужним каталізатором корупції, найчастіше за принципом «війна 
все спише» [9; 10]. 

Рада національної безпеки і оборони України відповідно до закону 
координує та контролює діяльність органів виконавчої влади у сфері 
національної безпеки і оборони. Кабінет Міністрів України забезпечує 
виконання рішень Ради національної безпеки і оборони України, введених у 
дію указами Президента України, що відповідають положенням Конституції 
України, що є особливо важливим у контексті зовнішніх і внутрішніх загроз 
[6]. 

Важливою є взаємодія Кабінету Міністрів України з місцевими 
органами виконавчої влади, місцевого самоврядування та громадськими 
об’єднаннями.  

Незважаючи на важливу роль, Кабінет Міністрів України стикається з 
низкою проблем. Це, зокрема, недостатня координація між різними 
міністерствами, що впливає на ефективність виконання рішень. Однією з 
ключових проблем залишається боротьба з корупцією, яка продовжує бути 
значною перепоною для ефективного функціонування урядових структур. 
Іншим викликом є необхідність адаптації законодавчої бази до європейських 
стандартів у рамках євроінтеграції. Важливим аспектом є забезпечення 
швидкого реагування на виклики глобальної економічної кризи та 
геополітичної нестабільності [7]. 
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Таким чином, Кабінет Міністрів України відіграє важливу роль у 
державному механізмі, забезпечуючи безперервність функціонування 
виконавчої влади та стійкість державного управління. Його діяльність є 
вирішальною для досягнення стратегічних національних завдань і подальшого 
розвитку країни. Успіх уряду залежить від здатності ефективно реагувати на 
внутрішні та зовнішні виклики, а також від його здатності впроваджувати 
реформи, що відповідають сучасним потребам суспільства. 
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VІІ Міжнародної конференції

(Київ, 14 листопада 2024 року)
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